



香港禽畜業聯會

Hong Kong Livestock Industry Association

食物安全及環境衛生事務委員會
何俊賢主席、各位委員：

香港禽畜業聯會就設立農業園意見如下：

1. 香港農業界在六十至八十年代為香港提供大量的農產品，而農業亦為業者提供工作機會並以此為生，隨著社會向工業及服務業轉型及貿易上的便利，國內及國外大量農產品輸入香港，但由於土地及勞動力不足，而引致香港農業面對強大競爭而日漸收縮。在過去數拾年，外來供應香港的農產品曾經多次因食物安全或不可抗力的情況而引致供應不足，香港如能增加農產品產量，便可以立即增加供應市場所需，尤如一個新鮮食品的大倉庫，希望政府能居安思危在實行新農業政策下能擴大農產品的供應量並協助業界實行。

2. 第一期農業園正在進行道路初步的工程，本會認為計劃合理並表示支持。道路是任何產業發展不可缺少的，我們大量的生產物料、出產的農產品、相關人員的出入，農場建設的材料，農機具的運輸，難道要回到六十年代用竹杆去擔菜或用人力車去推貨！

3. 隨農業科技的進步，現在國內的養豬設備都有改進，為節省土地、改善飼養環境、提升管理質素已經開始使用多層式房舍養豬，五層、六層、七層的豬舍已成功用於養豬生產(請參閱 <https://www.dailymail.co.uk/news/china/article-5735667/Farmers-China-pigs-13-storey-buildings-produce-nations-favourite-meat.html> 視頻介紹)，香港的農業生產也應向高空發展減少用地。

4. 農業科技不斷進步，日新月異，希望主席和各位議員及農業相關部門人員能夠到國內外考察現代化的農業生產及技術，訂立合適政策為香港農業和香港的食物供應作出努力！

此致

香港禽畜業聯會敬啟
2018年10月5日